
ПРВИ КОНГРЕС САВЕЗА СТУДЕНАТА ЈУГОСЛАВИЈЕ

Потребно је прожети пуном политичком активношћу

целокупни живот на универзитетима и великим школама

Рефврат Мипорада Пвшића, претсвдника Централног одбора Савеза студвната Југославијв
У присуству Преко 200 д елегата 10 и 11 марта одр-

жан је у Загребу Оснивачки конгрес Савеза студената Југо-
славије.

Конгресу С у присуствовали друг Родољуб Чолаковић, члан

ЦК КПЈ и председник Савста за науку и културу Савезне владе,

члан Политбироа ЦК КПХ друг Никола Секулић. друг Милош
Жанко претседник Савета за просвету Владе Хрватске Милијан

Неоричић, секретар ЦК Народне омладине ндр. Фран Бошњако-

вић. ректор Загребачког свеучилишта. Конгресу су присуство-

вали и претставници студентских савеза из Аустрије, Западне
Немачке и Француске.

У име Савезне владе Конгрес је поздравио друг Родољуб
Чолаковић, а затим /е претседник Централног одбора Савеза

студената Југославије Милорад Пешић поднео реферат о РаДУ

Савеза.

„У раду на стварању Савеза сту-

дената било је озбиљних слабости

које су се упорно провлачиле и

још увек задржзвају и спутавају
један активни друштвени живот

студената. На овом Конгресу ми

треба да озбиљно расмотримо тв

спабссти и одређено псставимо

задатке Савеза студената.

Спрозодила се једкострзна и

комплексна критика организација
Народне омладине на Универзи-

тету. Савез студената се супро-
стављао Наподиој омладини као

потпуно „нова“ организација, као

нека „негација" Народне омлзди-

не и сличко, а да се нису у пра-

вој мери открмвапи и износили

успеси, позитивна искуства као и

спабости студентских организаци-
ја Народне омлздине, нити исто-

ветности и разлике Савеза студе-
ната према Народној омладини.

Појавиле су се озбиљне тенден-

ције и схватања, којима је био циљ

да се Савезу студената одузме сва-

ка политичка боја, да се претвори

у неку расппинуту аполитичку

организацију, у којој би зацари-

па декаденција, малограђанштина,
изолованост и бежање од наше

стварности и борбе за социјапи-
зам. Неки студзнти су говорили

да је за њих довољно да се упи-

шу у културно друштво или

стручну секцију, клуб Народнв

технике или сличну организаци-

ју, да то само њих интересује. А,

како се прихвата „добровољно о-

предвљење'1
и „лична скпоност",

бни желе да раде само у такзим

организацијама. Њима је важно

само да уче, да се стручно подн-

жу, уз то да се базе спортом, са-

бавом, а политика их не интере-

сује. Према њима политика не

треба на Универзитету. Свако на-

стојање и захтеви да Савез сту-

дената добије и друштвено-попи-

тички карактер, они су називали

угрожавањем „спободе и демонра-

тичности", „враћање на старо".

Има и других тенденција и при-

ча. јПоједини наши другови, о-

грезпи у бирократском начину ра-

да, командовању, позивању на ofi-

говорност и кажњавања, а уппаше-

ни притиском малограђанске сти-

хије, неодпучни и спаби (политич-

ки и идејно) да јој се супротсга-

ве, закукали су. Стварање Cane-

за оцењивали су као цепање сту-

дената од друге омладинс и у '*у-

ду се питали како сада радити,

како преносити задатке и цчоек-

тиве, контролисати, узимати на

одговорност, итд. Они су тражили

да се Савез претвори у >ску,

једнострану политикантску орга-

низацију, где ће се командовати

и администратирати, јер нису

схватили суштину наше соцнјали-
стичке демократиЈе, ппашипи се

попитичког рада, убеђивања, обја-
шњавања и организовања свестра-

не студентске активнссти.

Милорад Пешић

Студентска удружењасуорганизатори ипокретачи интензивног политичког
рада

У нашој земљи, на њеном пу-
ту у социјализам, није престала

да се води класна револуционар-

на борба и она се одвија у нај-
разноврснијим формама у при-

вредном, политичком и културном
животу, Ова борба прожима чи-

таву нашу стварност. Од ње нису

изоповани, нити према њој „иму-

ни“ ни наши универзитети. Ока

се води и међу њиховим зидина-

ма, ма колико да су дебепи и ста-

ри, и одражава се у читавом уни-

верзитетском животу (у настави,

код наставног особља и студената).

Наша демократија се третира-
ла апстрактно, као нешто непро-
мекљиво и за свагдз дато.

Такво мапограђанско и анархи-

стичко прилажење социјалистич-
кој демократији доводило је до

пасивнссти и дефанзивног става

према непријатељима и њиховом

деловању, до мртвила и отсуства

сваке политичке борбе. Није ствар

само у томе да није било органи-

зсвањз попитичког радз, брзог ре-

аговања на разне догађаје и поја-
ве, упорног објашњавањз и убе-
ђивања, већ није било ни оног

спонтаног ревопта према неприја-
тељу и његовим иступима на упи-

ци, у дому, у учионици, у разгово-

ру, када се нађеш пице у пице

са њим, револта који изазива у-

беђеност и револуционарну страст

напредног студента. Ђутапо ce,

прелазипо се мимо тих поступа-

ка, са њима се није слагало, али

им се обично није ни супротста-

вљало да се не би узбудипа сре-

дина, да се не би повредило an-

страктно право „слободе мишље-

ња“.

Појава информбировштине и све

оно што под тим именом назива-

мо, нема неког дубљег идејног и

политичког корена међу студен-

тима или ррганиаованог делова-

њз. Ради се само о усамљеним

појединцима и ситним групица-
ма, које, у служби совјвтске оба-

вештајне службе, покушавзју да се

баве петоколонашним радом. Али,
без обзира на то, недостаје по-

требне политичке будности и пре-

владааа мишљење као да је ИБ

сасвим питање прошлости, да је
већ давно у том погледу све сре-
ђено и сл. То је гледиште врпо

опасно, јер треба имати на уму

да информбировски спемснти на-

стоје да се инфиптрирају у сту-

дентски живот, не отвореним ин-

Формбировским паролама, које ме-

ђу студентима не наилазе на попи-

тичко-идеопошку подршку, већ у-

ношењем духа малодушности (при

чама како смо ми мала земљз,

„једна сламка" у светском вихору

V коме се чују само цва гласа

САД и Совјетског Савеза), дезор-
гакизацијом друштвене активно-

сти,- стварањем идеолошке збрке,

подривањем разних мера, разви-

јањем критизерства, анархије и

неповерења према свим ауторите-
тима, При томе се не зна где по-

чиње и докпе је деповање ИБ-ова-

ца, а где буржоаске реакције, јер
се они преплићу и обично се на-

лазе на истим позицијама.

Код једног депа студената по-

стоји несхватање односа између
наше земље и западних земаља,

посебно САД. Неки миспе да се

нзши односи, сарадња и саве-

зничке везе, протежу и на уну-

трашњу попитику и идеологију,

да ми правимо идеолошке и поли-

тичке уступке на њихов захтев,

због трговинв, помоћи и слично.

Прихватајући таква тумачења од-

носа са западом, неки реакцио-

нарни студенти су пожурили да

то нористе и шире разну западну

пропагандну питературу, да се по-

возују са њиховим читаоницама, у-

спостављају извесне везе, настоје-
ћи да их учине сталним, крстећи

их „сарадњом" и „стручном no-

моћи“.

Један део студената ни]е схва-

тио нове привредне мере почвв-

ши од радничких савета па до

друштвеног плана, а нарочито бор-

бу за социјалистички преображај
сепа. То се нарочито показало у

дискусијама о економском попо-

жају студената. после доношења

тих мера. У многим случајевима
радило се о непазумевању и не-

обаеештености. спабом интересова-

њу, практичној одвојености од

процеса привредне изградње, ни-

ском политичком и идвјном ни-

воу. Ретко
су се држала преда-

вања и одржавале дискусије, спа-

бо пратила дневна штампа. Апи

код појединих студената се није

радило о овом неразумевању, већ

о другојачијем ставу, туђем и

реакционарном, који се јавно и-

зносио путем критизерства и зпо-

нзмерних питања, испада и слич-

но.

Нарочито се жустро расправља-

по о материјалном положају сту-

дената после доношења нових

привредних мера и нове Уредбе

о стипендијама. Чесга су ce *e-

дип» те дискусије на непрааипао«

начин и у њима су долазили до

изражаја разна погрешна тума-
чења и ставови.

И по неким другим питањима

настајала је права збрка. Успвд

недостатка убеђености и као ре*

акција на разне догађаје чији ce

смисао није схватио, појавила са

скепса, сви су принципи ставље-

ни под знак питања. Наступило
је колебање и забпуда. Изгубит

се граница између критикв и ири-

тизерства и са политичког прешпо
Се на идеолошко поље. Једак сту-

дент са филозофије у Београду
(Наставак на друтој етраки)

Делегати Београдског универзитета и великих школа у возу пред одлазак за Загреб.

Студенти Академије ликовних уметности

за пострадале у Словенији

Следећи примеру студената земље у саосећању и матери-
техник*з чији је школски од- јалној подршци пострадалом

бор доделио помоћ од 30.000 становништву Словеначког

динара пострадалима у Сло- Приморја. Са истог састанка

венији чланови Удружења упућен је позив свим београд-
студената Ахадемије ликов-

СКим студенггима и удруже-
них уметности на свом зад-

„ „

н»има да се придоуже њихо—-
њем општем састанку донели

.

су одлуку да се са својим
ВO Ј акцији. Студенти Акаде-

скромним прилозима прикљу- мије до сада су сакупили

че осталим грађанима наше преко 3.000 динара.

ВАНРЕДНА ПАРТИСКА КОНФЕРЕНЦИЈА УНИВЕРЗИТЕТА И ВЕЛИКИХ ШКОЛА

Изабрано ie јединствено партиско

руководство за Београдски

универзитетски центар
У пегак 7 о. м. у Физичкој

Сали природно-математичког фа

култета, одржана је ванредна

партиска конференција Универ-
зитета, Техничке велике школе

и Мсдицинске велике школе.

Око 7 00 делегата са свих фа-

култета Београда присуствова-
ло је ово/ конференцији која /е,

спроводећи у живот одлуке пи-

сма ЦК КПЈ. икала за циљ из-

бор нсвог партиског комитета

за читав универзитетски цен-

тар.

Реферат о раду од прошлих

партикмшх конференција до сада.

као i* о иа.редним задациlма под-

нсо је досадашњи секретар Уви-

верзитетоког комитета друт Ми-
ладшн Шакић. Осарћућн се на

прораду писма ИК у парт!:с.ким

аргакиваш<јама. о,н j'e скренуо

падоиу 'На тенденпнје да се спро

вођен>е одлука из писма затвори

самоу иарфикжим организацијама,
мада се у њему јаоно каже да

поштнчка и остала а;ктиlвпост тре
ба да се одвија у маооедој сту-
дентској оргатшзаццјн Савезу
студената.

„Једино кроз пун садржаја и ра-

зноврстан живот удружења, ре-
као је друт Шажић, могуће је о-

стварити задатке који се писмом

ЦК постављају. У правцу оства-

рења тих задатака, сматрамо да

је потребно да факултетски ко-

митет, одиосно одбори удружења

направе неке оријентационе пла-

нове, који ће садржати главне

задатке које треба решити у о-

вом семестру. Спровођењу тих

задатака. који се утврде као о-

сковни, треба прићи одмах. јер су

они углавном јасни, само их тре-

ба, водећи рачуна о специфично-
стима појединих факудгета, ела-

стично спроводити.

Да би удружење студената мо-

гло са успехом да решава задат-

ке који се пред њега поставља-

ју. а они нису ни мали ни лаки,

потребно ј©, што до садд ције

био случај, да се сви чланови

факултетских комитета и бироа
основне партиске организације у

целини укључе у активан рад у-

дружења.

То не значи да сви морају да

добију цеке функције у одбору
удружења. већ могу да руководе
или аарађују у одборима и коми-

сијама, које треба формирати при

одбору, за рад по разним пита-

њима. То чак не мора ни да бу-

де нека чврста организациона

јединица’ већ група људи која
би проучила неко питање (на

пр. култуоног или фискултурног
рада, економска питања, питањ«

наставних планова и програма

итд.).

Уопште треба тежити да око

факултетског комитета, а наро-

чито одбора удружења, окупимо

што је могућг већи број активи-

ста и то не само из редова чла-

нова Партије, већ н остале сту-

денте који имају знања и смисла

за одргђене гране друштвене ак-

тивности.”

У реферату се даље говори о

основним задацима у овом рвм-е-

стру, И ти задаци углавиом цро-

изилазе из тгсма ЦК где се из-

међу осталог каже; да је поли-

тични рад основни задатак пар-

тиских организаиија- па је пре-

(наставак на друтој страни)

Изгубљени

часови

(Од допионика са факултета)

Студенти rpehe године Еко~

номског факултета често се жа~

ле да су из „Организације и по-

словања привредних предузећа
”

од почетка школске године до

сада имали само три-четирм пре

давања уз скоро редовно за•

кашњавање наставника. Из „Фа~

нансија ФНРЈ'*

први део, пијв
ни мало боље. Понавља се ситуа
ција из прошле године »ала с*

студенти из ових предмета слs*
шали само по неколпко преда*

вања.

Да ли студепти rpehe тодиим
могу да стекну неко знање шз

гих предмета? Не могу. Одговор
/е iacan, јер их неуредна паста-

ва упућује на редовно губљење
часова. Испите „спремају* задв4
три дана, а свеопште пезнањџ

натерује професоре на благосг}
оцењнвањУ'

Судентц Tpehe године питају
Деканат зашто се пастављају,
лоше традиције протлогодишнл
треће године, када је њихова

штетност тцко очигледна. Сту»
денти Економског факултета с$

интересују докле he нз некнх

предмета да имају наставу сауо

у распореду часова и зашто да

се са неким наставницима вид«

по десетак пута у школској го~

дини, Крајње /е време да Де~
канат Економског факултета по-

веде рачуна о овој чмњеиици.

]

Милић Бугарчић, секретар Уни-

верзитетског комитета КПС
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(Постјшак са прве стране)

води хајку против марксизма

саом и другим факултетима и г

вори: „Где престаје логика, ту п

чиње буздован". Неки oTaopei

говоре да је социјализам утоп

ја, а марксизам један преживе:

калуп кога је прегазипо наше д

ба атомске енсргија. Износе (

игрешке“ класика марксизма, п

прављају се и сматрају застар

лим.

Разуме ce, марксизам не тре(

претворити ву званичну релип

ју“ и терзти студенте у разне крз

жоке и курсеве, да га на снл

уче. Али треба тако организоват
идеслошко политички рад, да стј

денти пођу са фанултета са п<

знавањем бар основних ставог

из материјалистичког погледа н

свет и да изграде свој научн

метод рада. То, пре свега, тре£

постићи преко прожимања марх

сизмом конкретне научне материј
која ce изучава. Уколико то н

пружа сама настава, ваља орга

низсвати преко дебатних клубовг

научвих и стручних клубова и cei

ција посећивање факултативни:
предзвања предмета марксизм;

лењинизма, водећи принципијел
ну дискусију за прихватањв ма

теријалистичког погледа на свет

а одбацивање разних идвалистич

ких наслага. Путем предавања

консултација, разговора, кроз про

грама дебатних клубова, третира

тм и упознавати теоретске ставо

ве наше Партије, до иојих се до

лази у идеолошкој борби протиЕ
ннформбироаштине, а за свестра

ну победу социјализма. Идеопо-
шки рад треба да се диференцирг

и према врстама и специфично*

стима факултета. На медицини к

другим фанултвтима (нарочито где

се изучаиају природне науке) тре-
ба поклоннти више пажње изу-

чавању дијапектичког матермја-

лизма, на техници политичме

скономије, на акздемијама марк

систичкој естетици и сл.

Пред кашим удружењима сто-

ји озбиљан задатак: „Прожети пу-
ном политичком активношћу це-

локупан живот ка универзитети-

ма и високим шнолама, саеладати

политичку запуштеиост... развити

дневну политичку антивност". На

тај начин ће се „развијањвм пу-

ног и свгстцансг политичног жи-

вота доћи до најважнијих питања

која нису дсвољно јасна, а која
захтовају ширу и дубљу разраду

са теоретске стране", (Писмо ЦК
КПЈ).

Студзнтска удружења треба да

буду понрвтачи активне политич-

ке делатности и борбе студената,
органкзатор једног интензивног

пслитичког живота.

У нашим студентсним удруже-

• њима и на нашим универзитети-

ма нема места разним реакциона-

рима и непријатељима као ни њи-

ховим заштитницима, који под

разним изговорима иступају про-
тив напора наших трудбеника у

изградњи социјализма у нашој
земљи и у одбрани њене нвзавм-

сности. У борби против таквих

елвмената морамо испољити од-

пучност и занос бораца за соци-

јализам, пуну политичку будност
м зрелост, свесни наших револу-

ционарних задатана и борбе која

у нашој земљи нијв престала, већ

се води свом одлучношћу и же-

стином.

Савез студвната Југоспазије j’s
масовна политичко-взспитна opra-
низација студената, која, као део

Народне омладине, организујз
свестрану активност студената на

попитичком, идеопошком, струч- i

ном, културном, забавном и фис-

културном подручју, укључује
студенте у рвшавањв наставних j
и школсиих питања, изграђује
правилне односе према наставни- i

цима и школским органима, раз- i
вија активност у решавању еко- i
номских, социјалних и здразстве-

них потреба студената.

На основу овога, водећи рачу- ,
иа о разноликости услова и тра- i

диција на универзитетима и no- с

требама студената као и развија- с
ња њихове иницијативе, треба и* i

зграђивати Савез студеката, као

савез студентских удружења на r

ЈедноЈ широкој основи у заједнич- 1
кој борби за изградњу социјализма, »
остварења јединства омладине и (

студената и решавању специфич- с
них етудентских задатака на у* r

ниверзитетима. Према томе, сту- r
дентска удружења на факултету jс

(отсеку, групи) треба да буду о- l

сноеа Савеза студената, органи- п

звтор не неког уско политичког, f

већ читавог друштвеног живота с

студената. в

У раду наших студентсккх у- н

дружења мн јсш немамо великих t

искустава. У њима је нешто рад л

кренуо последња три четири ме- о

оеца, одржано је по неколико са- w

станака, апи су са и за тај нрпт- з

ии период испољипе неке слзбо- а

сти. Стварвњу удружања прила- с

зило се формално: врши се упис. м

регистрацмј« чпанства, наплата п

чланаринв, а није организован

на
стварно никакав рад. Однос сту-

ro.
дената ценио се према томе да ли

rio
ce уписао и платио чланарину, а

жо
не колико је био активан у поје-

!јИ. диним удружењима. Ја не ми-

-IЛИ
Слим да треба запустити унутра-

_o
шње сређивање удружења, алн се

се
оно не може остваривати без орга-

-1-
низоване, одређене, ионкретне ак-

зе_

тивности по најразноврснијим пи-

тањима.

»ба По удружењима много се ди-

■и- скутовало о садржини и Формама,

iy- односу између садржине и фор-

лу ме, давању форме садржини и о-

ти братно. Дискутовало се апстракт-

у- но или како је то обичај на уни-

ic* верзитету академски. Такзе
су ди-

-2а скусије бипе јалове. Није се по-

на пазило од задатака и потреба сту-

ни дената, који стоје пред удруже-
ба њима, да се они свестрано pa-

к- смотре и оцене и нађе најбољи

ije пут за њихово остварење. Живот

не на универзитету, као и изградња
а- социјализма, давали су и дају
;а, свакодневно садржину, а на удру-
?к жењима је да из ње извуку сво-

<х је задатке и пронађу најбољи пут

ia за њихово остваривање. Узмимо

п- као пример друштвени план за

а- 1352 годину или разне проблеме

т, из наставе. У првом случају тре-
ч- бапо је испитати да ли студенти
а, самостапно настоје да се са њим

о- упознају, дз га правилно схвате.

а- што им је нејасно, кзквих све има

j- тумачења итд., па на основу тога

)- решити шта ће се прорађизати у

в дебатном клубу, како организова-

ти предавање или се упознати на

неки други начин. То је питање

изграђивања начина рада удру-

жења, о чему се мора повести

озбиљно рачуна.

' Према пројенту статута, кога

треба да усвоји овај Конгрес,

предвиђено је да удружења имају
своје посебне правипнике. Ја ми-

слим да је то правипно. Тиме ће-

мо створити могућност за широ-

ку иницијативу студената и у рад

Удружења унети све оно што је
посебно и специфично за поједи-
не факуптете и струке.

Потребно је поћи од тога да у

једном друштву (нпубу, секцији)
прво треба да се искупи одређе-
ни број студената, региструју, и-

забере управа и спично, па тек

псслз тога да се организује рад.

Са таивим претпоставкама се не-

ће мзкнути са мртве тачке. - Рад

треба покренути на други начин.

Нека у почетку започне и мања

група, али састављена од студе-

ката који имају интересовања,

смисла и воље за ту врсту аитив-

ности, које неће збунити и одвра-

тити од поспа разне тешкоће и

недостатак средстава. Њихов рад,

упоран и добро организован и у-

спеси које ћв несумњиво постиза-

ти, биће на
: бољи начин за о-

купљање студената и популари-

сање појединих активности. Заи-

ста би бипо смешно и апсурдно

да нз студенте вршимо притисак

да пева(у у хору, иду на излет

ипи плзс, или играју футбап и

кошарку.

Режим студија и наставе

ускладиће се према одлукама

III пленума ЦК КПЈ

Полазећи од принципијепних
3 ставоза наше Партије, нарочито

с I!) пленума ЦК ИПЈ, студентска

удружења треба да усмере чита

ву своју активност међу студен-

тима у правцу сталног, системат-

ског, студиозног изучавања на-

стазне мгтерије, за помоћ унк-

верзитетским властмма у сређива-
њу наставе и њеном подизању на

ниво савремене науке и оствари-

вању сарадње измзђу студената и

наставника.

У последње време у нашим сту-

дентским удружењима запоставља

се и ретко третира пробпем уче-

ња и успеха студената на испи-

тима. Поспе нове Уредбе о сти-

пендијама, почеле су се ширити

разне „теорије“ о тзв. „студент-
ској слободи“, по којој сваки сту-

дент може да студира колико хо-

ће, да је учење његова лична

ствар, пнтање његовог приватног

односа према школи, и да не тре-

ба нико са стране да се у то ме-

ша. При томе се потпуно губе из

вида обавезе студената, карактер

и значај универзитетског студија
и потребе каше земље.

Исто тако је погрошно мишље-

ње да студенти који не примају

стипендије, нису на терету зајед-
нице. На Веоградском универзи-

тету правили су кзлкулације о

томе, колико дипломирани сту-

дгнти на појединим факултетима
коштају државу, тј. радничку нпа-

су, рачунајући при том само сред-
стза за издржавање факултета.

Цена коштања једног студента у

кеким случзјесима пепа се на ми-

лион динара (као ка техници).
Ја не мислим да треба сада у

*

студентским удружењима поаести

стереотипне и апстрактне диску-

сијс о вучењу као најважнијем 1
задатку“, које се обично на томе

и заврше, изглишљати разне тео- :
рије о начину учења (рационал-

на методика учсља-и слично), или -
вршити, на груб, прантициотички Ј
е;зчмн притисак на студенте, про- 1

веравати, кажњзвати итд.

Проблему учења трсба прилази-

ти свестраније и читаз рад сту-
дектских удружзња усмерити у

правцу васпитања студеката као

саестрано образсааних интелзкту- |
алаца, ноји озбиљно схватају свој
позив и солидно студирају.

У стручним организацијама ва-

ља третирати шира и битнија пи-

тања, организовати принципијеп-

не дискусије, како би се помогло t
студснтима да прихвате маркси- t
стички научни метод и материја- г
пистички прилазе разним појава- с
ма. У њима треба постављати на *
дискусију н разне савремене, дру- с

штвеме и научке лроилеме, ради t

троширнзања општег знања сту- ј

цената. Не ићи искључиво за в

стварањгм стручних организација, r

аећ се могу покретати и поједи-
не дискусије, организовати преда- о

зам»а, разговоре и спично. На Фи- q

тоссфсксм факултету у Београду ћ

?рга.чизозали су дискусију о сп

ларксистичкој естетици и резли- д

(му, а на ис.ориској групи о пр- h

зом српском устанку. Оое диску- д

;и]в су помогле гашчишћазању »

лногих ставова код студензта. з е

шказале су велики интеоес и мо- т>

гућности које постоје код њих.

Предавања и настава уопште на

појединим факултетима су заоста-

ли, далеко испод нивоа. који трз-

жи савремена наука и потреба на-

ше земље. У раду наставног кз-

дра и настгвничких ваћа има низ

нерешених питања, каријеризма,

кпикзштбз, ненаучкости и идејне

збрке, непедагошког односа пре-

ма студентима, недостаје одпучка

и систематска борба против та-

квих појава и разних других сла-

бости. У настави се ке води до-

вољно рачуна о нашој пракси, по-

требама наше привредке изград-

ње, тако да са универзитета од-

лазе дипломирани студенти који

се врпо те-шко снапазе у ceojoj

струци, не познају проблематику
наше изградње.

Још Ш Ппенум је констатовао

преобимност наставних пла-

нова и програма и дао смерницв
за њихово исправљање и реви-
зију. Од пленума су прошле две

године, а у том правцу није ни-

шта озбиљније урађено.
Спично је и са режимом сту-

дија. Поспедњих година све се

јаче испољавзла тенденција ад-

министративног притиска на сту

денте, или како се то на Универ-

зитету каже „стезање студенатаI *,

тако да су се на Унизерзитет у-

носили средњошколски елементи.

За стзарање таквог режима сту-
дија било је утицаја и извзн уни-

верзитета (на то је утицао и си-

стем стипендирања). Постапо је
уобичаЈено да се режим стално

мења, и то у празцу стезања, На

Правком факултету после рата

Факуптетска прЗвила о студи ама

три пута су се у целини мењала,

а посебним уредбама коригиралз
најмање два пута у току једне
шкспске године. Код студената је

владала потпуна несигурност у

погледу режима студија; на по-

четку шкопске гсдине нису зна-

ли псд каквим све наставким у

словима треба да ззврше ту го-

дину. На том факултету и поред

спштег курса ка пибарапизацији,

факултетски сазет доноси 31 ок-

тобра 1951 године празилз у ко-

јима се предвиђа поназљањз го-

дине, само два испитна рока, гу-

бљеље превз на усмечи испит, ако

се пздне из писменог и слично.

Како је штетно узођење понав-

љања године, нарочито ка хума-

нистичким наукамз (право, фи-

лозофија, економија), пондзују нам

многи случа'еви да студентима

који не положе или не пријаве,

рецимо само један испит из теиу-

ће године, не до вољавз се упио

у нарсдну. На тај начин они губа
читаву годину сбог једног испита,

који би у већини спучајева могли

положити у нарздном испитном

року, студирајући упсредо и поед-

мете из наредне године.

У току ове шкопскс године на-

ставничка већа чине стварно оз-

биљне напоре да се пиберализу-

је режи-i студија, ослободи свих

н2потг»'бних администрагивних

мера и услова, једном
научнсм ниаоу унивзрзитетских

студија. Мећутим, у томе се ка-

илази на озбиљне тешкоће (има

неразумеваља, кснзерватизма, би-

рократских тенденција и сп,).

Али и не само тешкоће такзе при-

роде.

Посебан проблем је недостатак

уџбеника и постојање уџбеника

преведених са русиог језика. Че-

му се, например студенти права,

могу научити из совјетских. уџбе-
ника?

Тачно је да се проблем наста-

ве вуче више година и да послв

iil ппенума није много урађено.
Апи треба знати да се та пита-

ња не мсгу на брзину решити и

да се без промене наставних ппа-

нова и програма не могу учини-
ти сзбиљни кораци напред. У ке-

ким студентским удружењима на-

седају ставовима псјединих по-

ших ученика и доводе у питањв

добронамерност наставничких вв-

ћа. Пслази се од претпостазке да

каставничко веће намерно неће да

решава та питања. (На техкици у

Бесграду и Загребу, медицини у

Загоебу и др.). Студентски руко-

водиоци на београдској техници

говоре да се само сз пет проце-

ната наставника може сарађива-
ти. Пзи томе се нагаћа о њиховом

политкчком ставу (обично се узи-

ма предратни период) ипи ставу
о појединим наставним пгобпзки-

ма. Ако се полази са таквим

претпоставкама, онда не може до-

ћи до стварне сарадње. Искуство

нам, међутим, показује да настав-

ници — од којих су многи висо-

ког научног рангр — настоје да

што више доприИесу успеху сту-

дената и попизању универзитет-

ске наставе. Говори се и пише о

„стрпљењу студената коме има

краја” и сл. Некзбежно је да та-

ква стансвишта вуку на методв

којима нема места у нашој
схвараости, а поготову ка нашим

универзитетима и које не воде У-

напређењу наше универзитетскв

настазз (као штр су штрајкози,
бојкоти и сп.). Обичко такву ат-

мосферу користе разни нзприја-
тељи (било међу студентима и

професорима), за нарушавање пра-

зилних односа на универзитетима

л за развијање сарадње између
:тудената и наставника (случај у

Београду на Грађевинском фамуп-
гету).

То опет не значи да у студент-
ским удружењима не треба нри-
гиковзти предавања и рад поје-
диних наставника, њихов однос

трема студентима. Напротив, само

ry критику треба поставити на

тринципијелну основу, добро про-

зерити и аргументисати и са јз-
:ним ставовима и захтевима изићи

тред наставничко веће“.

ПРВИ КОНГРЕС САВЕЗА СТУДЕНАТА ЈУГОСЛАВИЈЕ

Основа Савеза студената су удружења на факуптетнма,

отсецнма н грунама

Зграда Техничке велике школе у Бебграду

Изабрано је јединствено партиско

руководство за Београдски

универзитетски центар
(Наставак са пр.з« стране)

ма том е политичка активност сва

ког члана Партије основно мери-

ло његове стварпе вредности.

Ту политичку активност треба

развијати у најразноврснијим об-

лицима а квалитет политичког

васпитања издиђи на виши ниво.

„Пре свега по!Двукао је друг

Шаlкић поћи ћемо од тоГ а да

сваии студент буде упознат са

нашом унутрашњом изградњом
ка свим секторима друштвеног

живота, да буде у току наше

спољне политике. једном р ечју

да се боримо да студенти не бу-

ду зачаурени и ограђеии зидина-

ма Универзитета од свег рево-

луционарног збивања у нашој
земљи. И не само да буду упо-

знати, већ и да се активно боре
за остварење линије Партије на

тим питањима”.

Реферат даљ« подвлачи да се

у објгшшењу поједииих важних

питања и догађаја «6 трсба за-

држати На јвдном предавању, већ
њамјз само отпочеги диокусијју,
која би ое ишроко раззајзла пре-

ко дискусианих састанака и де-

батних клубова, а Бкомомсаш фа-
култет б-и, напјрммер, могао да

буде место где бн диекусија о

Друштвеном плану за 1952 годи-

ну захватида и отудеите других

факултета

,-Важна форма идеолошко-по-

литичког рада, настааио је друг
Шак,иН, је дебатни Кдуб кој и ђе
се стварати не само за читав фа-
култет већ и по групама, одно-
сио годинама. Дебатни клуб мо-

же да одигра значајну улогу у

рашчИшћавању и изграђивању
правилних идеолошких ставова

по разним питањима унутрашње

и спољне политике, науке, кул-

туре итд. Он ће знатно да допри-

несе допуњавању стручног рада

на факултетима.”
Један део реферата псхсвећен

је ckohoimiokiim питањтма. Истакл

нута је предност рада нзвеоних

упранних одбора,, домона и мен-

зи, који се итаае у рукама сту-

дената, над радајам начином у-

прављања. На мпогим местима

пврсонал је смањен, али има још
места које би студенти могли

преузети,

У погледу фискултуре парти-

ске организације треба да помо-

шу стварање и раавијање орга-

низациј.е „Партизан” Савеза

за телеоно ваопнтање.

На крају друг Шакић је подву-

као велпки значај претстојећих
масовних радппх а.кд:г'а за за-

вршавање кључшх објеката у

Србтји, на које Београдоки уни-

верзитет треба да пошаље 6000

студенатд бригадиста,
После д х?кусије извршсн је из-

бор новог партиоког комитета од

45 члансва и ревизионе комиси-

;е, Конституишући ое, комитет је

за секретара изабрао друга Ми-

лића Бугарчића, студента пра-

ва, а 33 чланавс бироа дру-

гове: Јована Вељковића. Ану

МСилић, Милоша Килибарду,

Кквојина Крунића, Драгомира

Мал ћа, Љубодрага Мих*»,јлови-

ia. Ненадовића, Ми-

лоии Н колића, Јосипа Патића,

Неџада Селнмића, Радиво!а Уза-

лића и Миладина Шакића,

На Електротехничком факултету

ОБРАЗОВАН ПРИВРЕМЕНИ ШТАБ

РАДНИХ БРИГАДА
Студеиги ЕлекТротехнИчкОт фа.

култета на факудтетскоЈ конферс

циби одушсвљено су прихваггили

позив за одлаоак на радну акциЈу.

О&разован je привремеки штаб. Дис.

кусија у којо Јеу учествоаали више

струки учесишда прослављених рад

них бритада нашег факултета
и
Иво

Лола Риба.р" и „Ш-нрче Ацев’’ е-

всцирали су успсмене са саојих

првих акциЈа.

Диккутанти су ггримали и давали

>бавезе. Жел»а за такмичељем обух-

ватала је све. Тешко Је рећи да ли

апоолвенти отсека електричне

■наге дати више бригадЈвсга од своЈих

ТРУгова са отеека телекомуНцкациЈе

lep су обе секциое чврсто решиге

ia победе у гакмичољу. Друг« годижа

лмерава дз сама образуЈв бригжду.

Зерстзатно Је да he то успети и ос.

'злим годинама, Сви су изрваили

жељу да се иде на Власину, иа из.

Градњу обЈекта где ће доста другсва

по завршетку сгудија радити као

инжењори. Пајрола ..Свадш здрав и

способан студеит-прадитељ Власи-

Н€-'”. најбоље исгуструЈе располо

жен.е и жеље студсната елвктротех.

»ике.

Оа истим еланом студеити су раз.

говарали и о прилрвмама за
-

.ил.

ски маневар. Осиоаан Је штаб моЈи

he настоЈати да маиевар организује

тако да што више користи учеснм.

цима, како у цримени досадашњих

тако и у стицашу нових boJihko

знаша при/казиваће се пригодП'

филмсац, и организо . упознав-

шв сваког пој едггнца еа задвци>

UMW»|N.

Д. ХА »^УКОВИЋ

студент електротекн

НОВИ СЕКРЕТАРИЈАТ УНИВЕРЗИТЕТСКОГ

ОДБОРА

ССЈ ЗА БЕOГРАД

Миладин Шакнћ, претседник,
Јосип Папић, секретар, Алсксан-

дар Ненадовић, Милош Николић,

Милић Бугарчић, Душан Чкре-
бић, Јован Ристић, Франић Јозо,
Милена Затезало. Светислав Ко-

стић, Милан Игњатовић, Игњат

Лукић, Мисдраг Радковић, Јаков

Чупић, Смиљка Родооовљевик,

Миладин Шакић, председник

Београдског универзитетског
одбора Савеза студената.
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ПРВИ КОНГРЕС САВЕЗА СТУДЕНАТА ЈУГОСЛАВИЈЕ

О HOBОM НАЧИНУ СТИПЕНДИРАЊА
И СТУДЕНТСКОЈ САМОПОМОЋИ

Извештај Економске комисије

Другарица Милека Вукотић, студент ТВШ, поднела је
извештај Економске комисије који је саставио Београдски
универзитет. У извештају су обухваћени економско-здрав-
ствени проблеми студената са свих универзитета у земљи.

Овде дсносимо делове иззештаја који се односе на

ков начин стипендирања и студентску самопомоћ.

Доношсн.ем Уредбе о стипеидира-

н.у, наинн материјаднот обезбеђе.

н»а студерата коревито се изменнб.

Отпали су многи стипенднсти који

су од лрихода своје породнце има-

ли могућности да се издржавају.

Тај вериод у коме се вршио пре-

лаз на нов иачин стипендирал.а,

Сио Је испутБен појавом мнсгих нро

блема које је требало што хит-

иије решаватл. Доста тешкоћа Је

било у томе, што су неки студенти

утлавном из необавештенссти, не-

оправдано кегодовали на нов начин

стштендирања. Одбори Савеза сту-

деката су настоЈали да што боље

објасне Уредбу своме чланству и У

«ома с« утлавном успело, алн треба

иапоменуги да је с тим објашња-

гањем требало почети доста раније

da не би било ни оаих усамљених

влучајеша методоваша.

Обезбеђење студенаха после доио-

ш»ња Уредбв згршеко ј« у више ви-

дова преко стишенднја, хгомоћи,

дочјет додатха, помоћи Млнистар-

стна соцнјалнот старања, уговора са

разгасм предузећима, док Је воЈна

индустрнја задржала своЈе стшхен-

д*гсге. Када ое оукхграју сви начини

иа које се обезбеђују студентн, до-

лааи се до закључка да су суме ко-

-3« се свакот месеца додељуЈу врло

велјике. обмчно се до сада прећутно

прелазило преко оае чињенице, као

да Је брвга државе недовољна. Ме-

ђутвм, ево како стоји ©а обезбећв-

кш студената ва ТВШ у веогра-

ду. Само у току једкот месеца на

све вндове обезбеђења, који су горе

маведекн, издато Је 9.915.000. дк-

хгара. Са тим »овцем подмнрује се

месечио 3.652. студента од укуп-

мо 5.811 колико их има ка Школи,

са просечиом стнпендиЈ ом од 2.130

дии. (оаде нису узети у обзир воЈнм

tmnенднсти). Ако се ово стање о-

безбеђеиих студеката угаореди са

стањем у ранијнм годинама, онда

се ниди колика Је стварна бр*та

државних ортана и установа о сту-

дентима:

школске 1937/38 год, од укупног

вроја студената стипендије Је при-

мало 1,6%, 1947/48 год. број се пове-

ћзд иа 33%, 1949/30 ГОД 53%, 1930/31

врој ее сма«.ио ка 42% углавном

*бог доношења Уредби о режииУ

етудиЈа и одузиман.у стипендија сла

Оии ђацима.

o®е године дечјим додатком обез-

беђено Је 55% студената, док сти-

иепдије прима 11% од yxyraior бро-

ја студената, тако да ce проценат

обезбеђења пење на око 68% са

лросечном стипенднјом од 2.500,

дикара. Међутим, материјално ета-

»i студената ое донекле изменило

јер студелти нв цримају потрошач-

Ке карте, односно прехрапбене и ии

дустриске бонове, НО)вац са којим

данас сгуденти располажу н« под-

мируЈе њихове основне потребе, Јер

еу цене нсхране и станарине за око

300. дииара веће од просечне сти-

пекдије. Међутим, студенти на ра-

зи« начин« решавају то питање v

до еада нигде није било случаЈева

ДЖ Ј« неко напустио факултет не-

маЈући мотућности за издржавање.

О проблему напуштања студија во-

ђеко ј* рачуна нарочито на стари-

Јим годинама, док је ка млађим 6и-

ло прелаза са факултета ва фа-

култет.

Код сређивања стања насталог по-

«ле доношења Уредб« било Је и ЛРу

r»x тешкоћа. Савети за науку и

жултуру поједпннх република, по-

сле доношења Уредбе о сттшенди-

рању, кису предвидели новац н за

csoje стипендисте коЈи студирају

у друтим републикама. Ту у велн-

кој мери има крилице и до самих

студената, коЈи су по свом доласку

на стУДиЈе прекинули сталну ВезУ

са својим реиублнчкш* установама.

Уредба о стипендирању нпје у до-

вољној мерм ни прецизирала услов«

за етлпендиЈе код студената са се-

ла. Ту су се молбе решавале про-

нзвољно. углавном на основу под-

иетих докумепата. Такође није по-

ciojao одређеи критериј и за доде-

лу стипендија студентима чнјн су

родитељи у радној задрузи.

Решавање питања дечнјсг додатка

шпло Је углавном правилно, али би ј
требало настојати да ое н питањеј

ВДIЈIIIИ71 невзвовера иШДј

24 годнне реши у целшш, Јер с«о

данас стоји као гароблем.

Новом расподелом стипендија У-

спело се у великој мери да студеи-

ти озбиљније похитају са завршет-

ком студиЈа, али п ту кма Још но-

Јава које треба размотрити и реши-

ти. Садашњим начином стипенди-

рања преко деканата студентц не

узимају никакиу обавезу према де-

канату коЈи их стипендара нитп пре

ма коЈој друтој устаиови, што нпјв

случај и са студеитима које сти-

пендирају пронзводна предузећа,

То се одражава у негодовању сту-

дената шриликом н сдла-

ска у уиутраипкост при завршет-

ку студија.

Прилпком додељивања стппенднЈа

иије се у довољиој мери водило

рачуна о успеху студената, већ Је

иримарно било шпхово материјално

сташе. Питање дечиЈет додатка ре-

шавано Је искључиво на основу у-

верења о редовиогм студцрању што

у сважом случају није довољно.

Студен-ги који су мењалн више фа-

култета и више пута понављалм,

могу na овај начин да лако кори-

ств повластице дечЈег додатка и о«-

да хада иа то иемај у лраво.

Специјална помоћ у цил»у што 6р-

жег окончања студија гаружа се ап-

солвентима и студентима са стари-

Јих година преко студентоког шо-

зајмног фонда.

Између Одбора Савеза студената

ка факултетима и прнвредних пре-

дузећа mtje било довољно Јахих

веза. Слаба веза између савета за

науку и културу појединих репу-
блика и Одбора Савеза студената

ка факултетима условила Је неефи-

хасно решавање поЈединих хитних

проблема, Измена искустава но о-

в«м ннтањима између утгверзитет-

слоис цеитара, тахође није постоја-

ла, нитн се уогаште може говоронтв

о заузимању неких заЈедничкнх ста

вова гао извесннм иитањима. Сви

ови пропусти и недостаци имали су

одраза ка решавање мноткх ггро-

блетла који Г»п били иного

бољ« решени да је по-

етојала измека искустава

и заЈеднпика ахцкЈа.

Да би се ггитање мате-

рмјалног обезбеђења сту.

дената што боље решило,

поједине универзитетске

оргакизациЈе пришле су

организовању разких ви-

дова самопомоћм. Задатак

те ортанизациЈ е лежп у-

право у томе, да се раз-

шш вмдовима самосгалног

ђивања студе«ата.

пронађу могућиости за овезбеђење

оног дела студевата којима Је то

каЈпотребки|Је. Иако је самопомоћ

Један од важних извора за помоћ

студентима, тшак се свм уииверзи-

тетскн центри нису У довољној мери

ангажовали за њено оргаиизоваље.

Осим тога, постоје тендетпрце да се

питање обезбеђења студената реши

на неки друти иачмн, ке сопственин

привређивањем н«го розним дота-

цијама са стране, прмлоззша итд,

што је у
сваком случаЈу потрешно.

Према постојећим подацика најбо-

тјл резултати у овоме постмгиути

су у Беотраду и љубллии а доне-

кле « у Сарајеву (података за Ско-

пље ч. Загреб немамо).

Одбор самопомоћи који је осно-

ван у ЉУбљанм искљСУчиво е« «рм-

Јентисао иа решавлн»е тштања пре-

хране оних студенат* ко|ш еу бнла

катеријалко кеобезбеђени. Преко

молбн коЈе је Одбор сдмопомоћн у-

путпо некнм мензама доби Јено је

122 места за бесплатиу нсхрану сту-

дената, а то месечно лзноси 280.600.—

динара рачунајући месечно храну

од 3 *

оброка по 2.300. динара. Од

разних других установа п предузе-

ђа добијено Је 61.000. динара а од

неких професора Рудароко-металур

шког факултета добијеко Је 1.850.—

дганара. Оваква досадашња орнјен-

тациЈа Одбора самопомоћи није У

потпуности оправдана обзиром иа

сгаособности наших студената да

сами прмвређуЈу.

На Београдском укиверзитету у

оквиру самопомоћи отворена Је на

пример на ТВШ продавница (затво-

реног тнпа) која пружа студентима

могућности много ЈефтиниЈе набав-

ке доручка, ужине итд. него у не-

квм градским бифеилта. Поред тога

месечна зарада бифеа креће се око

30.000 дннара не рачунајуlш ту

плате снромашзшм студештима коЈи

раде у њему. Организовано Је да-

ље, неколико продавтгца ки»ига,

свезака, хартијв н друтог матери-

јала који Је потребан студентима.

На тај начил студентм добијају све-

ске и други матерлјал потребан за

наставу много ЈефтиииЈе него у гра

ду, а постојеће продавнице у који.

ма такође раде студенти, зарађуЈу

прпличпе суме новца које се кори-

сте за помагаље сиромашнпх сту-

дената.

Уз noMOft уккверзитетскот одвора

у Сарајеву, пришло ce проналажв-

љу запослења за студентв и то У-

главдгом хонорарво. преко 100 сту-

дената сарајевског Уmmepзнтета

ради хонорарко на разним послови-

ма. Тиме Је донекле решено мате-

ријално нитање Једног дела сиро-

машннх студената.

Студентски дом број 1 у Загребу

Студентски дом »,Иво Лола Рибар”

Међународна размена

студената технике

у овој години

Прохпле годиие Централни одбор

Савеза студената и одборц поједи-

них технкчких школа н факултета

расматрали су питан»е повећан»а

броја наших студената « практика-

ната у иностранству. Био је фор-

миран и посебан Ин»пргјативни од-

бор, којл Је на основу сутестија РУ-

ководстава Савеза, универзитетских

наставника
и претставиика пнду-

стрнје, нзрадио ллан размене за 1933

годину.

Може се већ сада рсћи да је н»и-

хов заЗеднаопси рад показао добре

резултате. ИаЈвећу тешкоћу прст-

ставља финансиска страна питања

и девнзна огранлчења. Али благо-

длрећи помоћн нашлх привредпих

руководстава и саммх предузећа о-

могућена Је наша овогодишња раз-

мена са иностраиством. Тиме Је и-

стовремено омогућено и тчлањење

јутословенских студената технике у

Међународно удружење за размену

студената за техничку праксу

(ИАЕСТЕ).

Шта Је ИАЕСТЕ!

Ово Удружење Је основано 1948

године, да би удовољило растућој

потреби за практичн»гм техничким

обучавањем студената у разновр-

СНИМ условима. Оно организуЈе тех

вмчку праксу за студенте ван њи-

хо»е земље за време универзитет-

ских фериЈа, а ва базн реципроцн-

тета. (Руководиоци МСС-а нису ни-

када посвећивали пажњу овом ва-

жном хгитању).

Кроз своЈ рад Удружење окупља

у разним земљама универзитетске

наставнихе, студенте и руководиоце

индустриЈе. Ова нракса се оргаки-

зуј-е иа бази добровољне сарадње

земаља - чланипа. ОртанизациЈа не

даје беснлатна Фииансиска или ма-

теријалиа средства своЈим члаио-

вима, алн настоји да добије што

више олакпшца за студенте. (У сао-

браћају, социЈалном осигурању, по-

резу ■ тсл.).

ИАЕСТЕ нма статус консултативИе

организације Економско - социЈал-

ног савета ОУН и УНЕСКО-а. Од о-

вих органа Удружење прима и фи-

лансиску помоћ за покрићв своЈасИ

адмштостративннх трошкова.

Време траја*&а праксе Је два м*-

сеца и то у перисду од маја до о««

тобра сваке годиие. За време прак«

се студент добија плату од предТ«

зећа у коме ради.

СпецнЈалности студената, коЈн до«

лазе у обзир, нису строто одређск*

ц углавном зависе од договора зо«

маља које уговарп‘У размену. ПР«

венствемо се шал»у па праксу c»#

техничке спецпјалностп, а релатив«

но сасвим мало индустриска трго*

вина и пољопривредно-шумарска

струка. Углавиом се шаљу студеи«

ти са последн»их година студија.

Удружење сада обухвата 10 евроо

ских земаља, САД, Израел и Ту>«

ску. Југославија је примљена з*

приступног чла!:а If АЕСТЕ-а на

говој петоЈ годишљо} конференциЈ*

у Јануару 1952 гсдине у
ХолавдиЈ«,

ОчекуЈе се да ће се у сшој годинн

тгреко мреже ИАЕСТЕ-а размегшт*

око 3.500 студената.

Нова овогодишња размена N

roMofc каше привреде
На основу наших могућности

предвмђено Је да ове године 220 сту-

дената иде на праксу у стране зе«

мље. Већи део ићи ће преко

ИАЕСТЕ-а, а мањи преко разних

домаћих предузећа.

Савезна управа за унапређење про

нзводње одобрила Је из свог девиз«

ног буџета потребну суму за путнв

трошкове и по две дневнице за на-

ше студенте,

На петој годишњој конференциЈК

ИАЕСТЕ-а која је одржана од 6 до

13 јануара ose годлне, у Делфту код

Хага претставник нашег Савеза сту

дената примио је око 130 поиуда за

Југословенске студенте. Због недр-

статка времена н/ије се могао пре-
ко ИАЕСТЕ-а обезбедити потребак

број места. Зато су у овоме помо-

гла миога наша предузећа коЈа н-

мају добре послов!но-трговачке од-

носе са страним фирмама. Она су

преузела на себе да обезбеде Још

100 места. Тако ова предузећа прак-

тично предузимаЈу патронат над
слањем студената поЈелииих cncrtft*

Јалности. На основу свог великос

утицаја код страних предузећа, ва*

рочито велику помоћ пружаЈу ши
ша предузећа: „Југоелектро м

, „Јуц

гометад“, „Хемпро“, „Технопромет*

и „Центропромет".
На праксу he првенствено ићи д»*

&ри сгуденти са петих годпна в ада

солвенти који he моћи наЈбоље н«

скористити оно што им нуде страна

предузећа и који ће то стечек#

искуство ускоро моћи применити у

пашој индустрији. Тиме ће се најбо
ље (итравдати велика средства коЈО
за ту праксу даје наша приврсдљ

Студекте ће одређнватц одбори Cu

веза студената иа факултетизља ■

школама уз сагласност Савезпе JN
праве за унапређење производље,

НаШ и студенти ће ићи у Аустрви
Зу, Немачку, Француску, Ентлесжу,
Шведску, холапдију и Израел. 30of
велпких путцих трошкова за

земље студенти ће ове године, а ■

Убудуће, углавном ићи у суседвм
земље, где истовремено могу дџ
стекну и добро техничко искуствв^

, Према узетим местима на конф«*
ренцији ИАЕСТЕ-а, у наШу землу
ће доћи ове године око 100 студввви
та из Немачке, Аустрије и Израезд,
Енглеске, Француске, ХоландиЈв.
Финске, Шведске, Норвешке и Даш
ске. Онц ће радити у 52 домаћа np«
дузећа у Србији, Хрватској н Сло*

венији. Највећи броЈ ‘he радиг« у
нашим великим фабрикаиа п руд.
ницима као шт 0 су ИндустриЈа
тора Раковица, Фабрика „Иво*
Лола Рибар“, Кончар" у 3i-
гребу, „ЛитостроЈ«, Љубљана, руд,
ннцн Бор, трепча, ЗагорЈе н Раша.
Наша предузећа дала с у странвц
студентима релативно добре услоМ
Рада, коЈи с материјалне странв н*.
шта не заостају од оних у миогизс
друши земљама. страним

студеа.
гима ће бити омогућено

да поса«
праксе остаиу пзвесно време у на>

шоЈ земљи да би се одморилл ■ у«
познали ЈУгославцЈу.

иастојаће се ла наша размена еш
лкостранством расте из годину у го*

тину. са тим задатком спровођељд
и побољшаша ове лраксе биђ е фор.
миран средином марта ове годцнв
У Загребу југословенскл олвов

ВИАЕСТЕ-а.

Јоаде ВОГДАиавН«

На практичном раду

ИЗ ДОМОВА И МЕНЗИ

СНИЖЕЊЕ РЕЖИСКИХ ТРОШКОВА...

Од јаиуара месеца Општм сггу-

двнггокlИ ресторан онабдеаа со

угљем, дрвим!а, свегглом и водом

iro BMiiniHiM коме)р)ЦlИ|ЈlаlЛН)Иlм цена-

М‘3. У поређешу са студенггским

домовимац KojiH огрев добијlау'у

са попуг| сггоlм, Општи студантски

pecnopiaiH се иашао у лошијем по

ложlају. Сем тога jany;aipa месеца

се, услед семестралнlог распу-

cnai, брОјј аlбо(Нlената смањио од

3500 иа 1054. То је све доlПриие-

ло да ce режlис,ми трошкови зиат

ио повећацу и буду далеко виши

од уплагпа абоиената. (Укупни

трошкови за јануар месец бил«

оу већи од уплагге једног або-

'иента за 1739 дииар®)-

У Мlвсецу марту предвиђа се

већи број абонегаата, а стим и

мањи режиски ТlрloШlК!ов;и по пог-

јединцу. Но, потреба да се смаг

њи HieraTHßiHa разлика између

уплата и издатака и даље je

нумона. Управни одбор рестора-

на настоји да омањи режискв

rpouiiKosie не повгаоујући цену у-

плате. Брклј особља jie оведеи од

143 «ia 98 лица, а У рестораиу ce

од првога марта примењују нове

методе услуживања. Сершрке

су замввили! студенти, ко ји се са~

ми лослужују, Ово је, свакаисо,

Mta«>e удобно него раније, али је

корионо, јер цена уплате није

повишенз.

Шта мнсле отуденти о свему

овоме ? Сада је тешко рећи, јер

је на ноиферегацију абоlиеиата

Општег студентског ресторана

01Д 2500 претплаћених студенlагоа

дошло оамо 20. Појединаине жал

6© управнику покаау|ју да има

питања о ‘Шјгама би могло да се

диокутује.

Ди|ј'етални ресторан, који има

зштно бољу xipiaiHy, остао је та-

нође нри 2400 динара за уплату,

иако су му o© тро(ШlМови повећа-

ЛIИ (напр. у јануару су изда|ци за

хрвиу ианооили 3021 динар по

пофединlцу). СпајјНlњем са Оп-

штим отудентомим рестораиом

режиоки трошкови су ce смаљи-

ЛIИ, jetP су сада за|јед«ички за

абоненте читавог ресторана,

-.. И ПОВИШЕЊЕ УПЛАТА

Уплата у ресторану студент-
ског дома „Hbio Лола Рибар” по

већана је за „вандомце” на 2200

динара, тако да онга плаћају 133

динара више од осталих студе-

ната. Управгаи одбор Дома обра-

злаже овој|у одлуку чињеинцом

да „вандомци” нису обавезгаи да

предају ~К” марте Управи, као

што то чигае студвнти етана-

ри. Ни у једгаом студентском ре-

сторану нlи|ј© повншена уплата,

Интересантно j© да >е ово пови-

шење уплата учигаио само сгу-

двнтски до)м „Иво Лола Рибар’*
који је у прошлlНм месецима и-

мао најlМlању негативгау разлнку

између иадатака и уплате, а ко-

ји фигаансиски, у поређењу са

осталиlм студвнтским домовигма*

добро croijiH (то смо тули на ко«

феронцнји за избор Управног
одбора). Уз повећану уплату о-

чекивала се боља храиа. Али

ое она у однооу гаа прошли ме-

оец нгаје побољшала, а повећана

jie гужва и чекање на ручак и

вечвру, Такођв је питање да ли

је требало и студентима „дом

цнма” поиисити уплату за 67 ди-

Hiaipia. Тачно је да овај месец има

тргадесет и један даи, али и ови

остали студешски ресторани из-

дају храну за трндесет и један

дан, а ииоу иашли за потребгао

да повећају цегау уплате. Прош-

ли мвсец је имао само двадесет

девет дана, па шак уплат а j©

износила 2000 дигаара и није би-

ла смешегаа за 67 динара,

Када се узму у обзир поступ-

ци « цракса друпих ресторагаа
јасно je да Управни одsор ре-

cropiaraa „Иоо Лола Рибар” тре-

ба да се бори з» побољшање

свог финаноиомог отања пе пу-

тем повишења уплата « сгаиже-

ња К|®алитета исхране, већ путем

о.мlањења режиокнх трошкова и

других уштеда.

Ј. т.

РАЗГОВОРИ О ОБАВЕЗИ
Свака студентока средаша има до*

гађаје који попун.авају најразли-

HMTnjte разгсгворе у
н.ој. Овде ce

прина о фштму који је скоро гле-

дан, онде о исшетима кли о дога-

ђајима са аих, тамо о приредСи

која је бпла илм ће битк. Ти до-

гађаји се гвреггрггчав ају, машта и

духсв»стххгг долазе до изражвоа,

То су они обичПи разговсри изме-

ђу два тгредавања, коЈима често пе

придајемо важност, ал» тсоји змачв

много. Ту се кристалкшу мхштље-

ња, доиосе судови н одлуке како

о назбезначајнијим, тажо и о над-

важнијим стварима. Застанитв у ми

слима на средики Једкот разгово-

ра, па ћете ввдети да Је тако.

И Еконо-мски факултет има тах»в

догађаје и разговоре. Али а овдв

постоји она спонтака даференцнја-

цнја: важниЈи догађајм из живота

факултета добиЈају важније ме-

сто у тим разговортга, спореднији

бивају потисигутм.

Ретко у хојем разговору међу

студешима Економског факултета

нећете чути ових дака нричагве о

обавези студентске оргашгзације за

учешће на кзградњи Власине. То

шце „догађај дана“, ииЈе сеизаци-

ј« ®оЈа he дакас ашшеш • qrtpa

6ј'Л»l потиснута другом и заборав

ЈБОиа. Догађај од оре десетак дана,

када је на партиокој коиференцијц

сракултета преузета обавеза да ће

ма Вкскомском факултегу битк ор.

ганизованетрк радне брнтаде „Вла

дииир Пврић Валтер" I, II и Ш,

и када je упућен ггозив на такми-

чење свим организа(цизама Савеза

студената Југоолавадје, тај догађа]

дао је предиет мнотм спонтаним

разговорима међу студентима. Вра-

н»агнци причају о свом крају, где

ће овог лвга студенти Економског

факултета градагш систем хидро-

централа на Власзини, Други иа до-

хват изиасе податке о објекту. Пре-

лазе спонтано на Бору Станковића

и кнјИжсбност, па се опет исто та-

ко неосетно враћају на Власииу,

да 6и на зиак звоНа за предавање

прежинули разговор и наставили ха

поново на улици, у ходнику и

другде.

А № разговори чине живот. Они

опредељују, они доносе одлуке, оне

појединачаие одлукв од којих за-

eitca све.

У комитету Паргнје сакупило се

кзмеђу даа часа неколико етудеш-

и, Н> оап о обдавд.

Имазте на уму одмереио н

стаиожено говори 143 угла друг Сав

ковић, члан комиснје за извршеље

преузетих обавеза да наша оба-

веза иије мала. У нашим бригадама

трсба да буда 650 сдудената. То

значи да свакп други студеатг трева

да буде у бритадама!

Моћи ће се то одговара му

други. Ето, оиНоћ: тек je иево-

лшсо дана откако се товорн о томв,

а 230 их је дошло на ггрсдавања «

Власики.

Инжењер Владимкр Немадовић,

који Је провео кеколино година на

раду на изградши система хидро-

централа ка Власиии, говорно је

синоћ студенгтма о обЈекггу. При-

чао им је о ©нергији кооа ће заме-

њив апи ггреко два шшона радни-

ка, о борб« коЈа се на Влаоинн во-

ди већ неколико годива. његове

речи препричавају се онмма коЈи

нису били ва предаван»у, оне су

обојиле многе студеНтске разго-

воре.

Не сумн»ам да ће обавеза Счти

извршена товорио је друт Лаза-

ревлћ, члан Комитета. Увек ка-

жем само да Је обавеза велика и

да треба Још вншв војединапноЈ

Јмда са снш ШЈрпиц

Дабоме. ми војишо такм»гче«>е

Mjt морамо предљачитк у њему.

Нујем да ce и медиЈцинари спремају

аа 'конференциј у ito иашем позиву.

Ех, медицинари!.... речв је-

даи од учвсника у разговору. па

нм филозофи иам нећв бити 6or- -

зн» какви такмаци, Нето онмх се

плашим... Ношинаlрско-дип.то'Матске

школв... А и медацинари, нећу да

каокем...

А Сарајлије? Сећаш ли се цро-

шле тоднн*? Мислиш лзи да су оми

заворавиши прошлотодишњу пругу?

Ниру, кажем ти!

И то ј« разтовор у коЈем није
речвП закључак. А ои Је ипак

закључаас за све присутне. Св.и они

воеда величику своје обавезе и свог

задатка. И свн су уверени да he

њихова студентска организаццја

успети.

Причали су пооле о другарскоЈ ве

чери KOtja ће ових дана битк орга-

низоваиа на факултету, о програму

на њој. Затим о плакатама којс

треба нацртати. Оне ће се Једнот

дана појавити у зсодницима. То ће

бигги плод овог спонтанрг разговора

иеколицЈгне, коЈи je преккнуло врз-

ле за одлазак на атредавсцће.

1», М,
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ПРЕД ФУТБАЛСКИ СУСРЕТ

СТУДЕНТСКИХ РЕПРЕЗЕНТАЦИЈА

ЈУГОСЛАВИЈЕ

И ФРАНЦУСКЕ

ФРАНЦУЗИ
СЕ 03БИЉН0

ПРИПРЕМАЈУ
Тринаестог априла одиграће се

У Београду пријатељски футбал-
ски сусрет студентских репрезен

тација Југославије и Француске.
Према вестииа париског ~L

Equipe” 48 француских студена-

та футбалера позвано је на

заједнички тренинг у оквиру при

према за овај сусрет. Специјал-
иа комисија руководи овим при-

премама и она ће одабрати нај-
бољу екипу која ће бранити бо-

је студентске репрезентације

Француске. До 7 априла канди-

Дати ће одржати неколико зајед-
ничких јавних тренинга, после

чега ће дефинитивно бити извр-

шен ужи избор најбољих за са-

став репрезентациЈе. Као што се

види. Французи су овај сусрет о-

збиљно схватили.

Што се тиче одабирања играча
за састав југословенске репре-
зентације, изгледа да се још ни-

шта није прсдузело. Како у на-

шим најбољим футбалским еки-

пама, чланицама Савезне лиге, и-

ма велики број добрих футбалера
студената- карочито из Бео-

града и Загреба, затим Новог

Сада и Сарајева, то вероватно

одбор за састав репрезентације
претпоставља да неће бити те- 1
шкоћа око састава наше рецре- 1
зентације. Међутим, потребно је '
већ сада извршити шири избор '
на;бољих футбалера и мпслити •

на уиграност екипе, тем пре што 1

ће југословенска репрезентација 1
бити састављенз од футбалера 3
чланова •.Динама”, „Црвене зве- 1

зда”, ,-Хајдука”, „Војводине”, 5

„Сарајева” и других екипа. i

Жсјмсо Чајковскн ће вероватно
I*грати леву полуттку у студентској

репрезвнгацшји Југославије

Питање за дискусију

Планинарство
студентски спорт број 1?

Скоро у свим земљама постоје нз.

• веснм стгортопви (аглеШка, пшгван.«,

| всслан.*, рагби и др.) који се кскл.у

| чиво сматрају студентским, тј. ове

i сЈтортове углавнсм упражн.ав»Ју сту

| рснти поЈедапкгх Универзитета. цоз_

'ц ната су традиционална такмичен.а

амерпчких студената у атлетици, вс с

лачкп двомечи студената кембрнџа

; .ј и Оксфорда, који свзке годцне у

i месецу марту решавају шггање наЈ.

боље екипе. КОд нас се често воде

дтескусиЈе коЈи су спорговл наЈпоцу

ларнији »ашим студентима, којим

спортом студентн треба кајвитпе да

ое баве. У вези са овим постоЈе раз

на мшљенд. Једии сматрају да сту

денгски опорт број 1 греба да буде

одбојка, друти кошарка, трећи атле.

тика, многц планинарство итд, Ис.

тина је да скоро сви спортоон ма-

ње.више пружаЈу довољну могућ-

кост нашим студентима за правилно

гелесно васгоггање, али ипак, изв*с-

ве предности дајемо плашшарству.

У досадашњем раду на универзи-

тету к великнм пгколама, планинар-

етво је било наЈмлађа спортска гра

нл, којом су се студенти масовно

почелк бавити тск v 1948 годтпги.

Прво послератно студентско друш_

тво -Копаонмк”, док .te постојало

као централно, имало Је преко 1500

чланова н било Је најбоље спортско

друштво београдских студената. Оно

|е за врло кратко во«ме окУпило

велккк броЈ студената који су само

1950 године напоавили 380 тура и

излета са преко 4000 чланова. Ова.

кав плодан рад захтевао Је и де_

централизацију друштва, те се Је

прншло осшгоању плаиинарских сек_

ција по факултетима које су се

доцније толнко омасовиле да су

прерасле у друштва. Њихов биланс

у току прошле године био Је више

него похвалан: 3397 члаиова разннх

друштава учесгвовали су на 14« из-

лета и тура. данас сви београдски (
факултети имају своЈа плашшарска '

друштва хоја броје по неколихо

стотика чланоза и пРеТставллЈу врло

добру основу за масован плашшар-
„

ски спорт. а

Као што се види планинарство Је
1

заузело одређено место у спортској

активиости студената. Али, оно има «

и своЈе одређено место у борбн за ј
свестрано васпитање нашег ковог

студента Јер ее њогове користи не

огледају само у савлађивању већ и

у упознавању планина и многоброј-

нкх крајева к предела кРоз које се

пролази. Планннарство развија код

људи позипгоне психолошке особи_

не и иавике; планинари цене колек-

пгоан живот, ошг су упорни, храб-

рм и издржљнвм. Ц

Богато и разноврсно по свом садр-

жаЈу, п.танинарство претставља зка_

чајну грану спорта и због тота што

обједињава више фискултурних гра.

на смучарство, стрељаштво, каЈа

карство, алпинизам ндр. Пзлети у

природу, тако потребш! нашим сгу-

дептима кој« наЈвећи део свога вре_

мена проводе у затвореним просто-

риЈама, дају широке могућносли за

упражњавање свих тих спортова

Излетници у планинама имају при-

лнху да уче гађање п рукују оруж-

Јем да тако заволе овај витешки

спорг толико омиљен међу кашом

омладином. Правеђи разне туре и

маршеве, плакинарп каилазе у сво-

јим тгоходима на разноврсне прсп-

реке које Је потребзго савладатп.

Једне од таквих препрека су реке

које треба npehn, било пливајући,

било чамцем, сплавом или кајаком.

А то захтева пре свега добро позна-

вање плнпања а запгм и особина

река (брзаци, вртлози, вирови), што

Je све посебна драж излета.

Пружајући сва та уживаива и мно

гобројне користи излеткицима. пла-

нкиарств о употпуњава н»ихово зна.

ње учећи их савлађивању поједи_

них вештина разнкх спОртова. и

баш ради тога, оно има све услове

да постаие спорт број i београдских

студената. Сл. Ш

Јреко плонино Србије"
Плаиина(рсхо друштво студената

Чкздемије за шримењеацу умегност

Јзтрица Рибар” је јвдно од нај.

гктивнијlих на Веотрадскои уни-

ирзиггету Само у току прошле го-

i дине направшж су даадесет успе.

f ■рих излета |на Фрушку Гору, Копа.

. окик, Шштвичка Језера и друга

■ позката туристичка места у нашој

■ земл»и. Пскред о»и-х маших излета,

студегнти овсхга друштва направили

I су за време семестралког распуста

I У Јулу и августу месецу прошле го-

St /џте једно велико логороваше и

| ггут кога оу иазвали „Траго.м Пете

' офзнзиве”. на логоровашу је преко

Чридесет студената обишло кеколи-

ко плакииских врхова Дурмитора,

Сињајевине, Маглића од којих су

многи високи и лреко 2400 метара.

У повратку спустили су се кан»о.

кцима Дрине све до Љубовије. Овај

учдтели излет и данаlс је чест пред-

мет разговора међ,у планинарима

„Јурице Рибара’*.

У оквиру друштва оформљене су

смучарска и стрељачка секција ко-

Зе су исто тако врло активне.

Све излете студенти користе и за

упоонаваше културних споменика,

• средњовексвнтгх грађевина и дру-

шх уметнмчких творевина из на.

ше прошлоспг. Исто тако и богат-

ство народмих ношљи и изобиље

дивних пвјсажа које пружају на.

ши крајеви, предмет су н.ихОвОг

пзучавања, а све им ово у многоме

олакшава наотаву у школи.

У ово;ј годани друштво припрема

велики излет „Првко плакипа Ср-

Вије” за коои већ еада међу сту,

дентима влада велико интересова.

н>е. Припреме за овај излет већ су

отпочсле.

љ. м.

/

ЕКОНОМСКИ ПРАВНИ 5:5

У оквиру „ШахОвске иедеље’’ на

Правнсш факултету одигран је дво.

меч између Екоиомског и Правног

факултета на 10 табли. Сусрет је ј

завршен нерсшено 5:5.

IЛАНИНАРИ ДРУШТВА „ЈУРИЦА РИБАР” ОРГАНИЗОВАЋЕ

У ТОКУ ОВЕ ГОДИНЕ ИЗЛЕТ

Меч наставника и студенатаВетеринарског и
Агрономског факултета

У оквиру ..Шаховске недеље” о.

држзјн је у Ветеришрсжом факул.

тету меч из-међу наставншса и сту-

дената Агр-ономског и Ветеринарског

факултета,
*

ПриЈгиком отвараша двомеча у-

- чеснике је поздравио др Мирко

* Шипка, прсфесор Ветеринарског

факултета, а затим је Јован васи-

' љев студент ветерине прочитао чла.

пак ~о васпитној улози шаха” од

1 Габрошшеха.

' У двокргужном мечу на 28 табли

наставНипи Агрономског факултета

. победагли су настаЕнитке Ветеринар.

r ског факултета са 14:12_ Нарочито

лепе партиј е дали су наставници

Ветеринарског факултета др Шипка,

др Јауковић i! др Лоттичић а код

! иаставника Агрономског факултета

пнж. Бриза, и«ж. Тодоровић и лр

Стевић

Суорет студената завршен Је по.

јбедом ветеринара са девет и по npe.

ма пет и по. добре партнје прика-

зали су Николић и Петровић (Агро.

номски) и Путтегк, Лакић и Вулетић

(ВетерштарскИ).

Организацију меча успешно су о.

бавили др Шипка и другови Полић

и Васиљев. Иктепесовање студената

ije било велико

в. в

ст. ветерине

СИМУЛТАНКА MAJCTOPA

КАРАКЛАЈИЋА

Шаховски мајстор Кара-клајић и.

;ДИграо је у недељу са отудентима

Правиог факултета симултанку на

22 табле. Караклаоић је добио 15

|паргида 5 изгубио и 3 ремизирао.

I—: ;

УКРШТЕНЕ РЕЧИ

ВОДОРАВНО: 1. Укусан додатак

за месо (л>ут) име једног од трл

лзускетара индустриска бил»ка. 2.

Део ноте Река у Француској

УмеТl."ички правац врста казне.

3- ПОказна заменнца Врста тка.

HifHe Супротно дебелом Здраво

(лат.). 4. Свеза Врста оболен.а

Река у Италији Житдица Југо-

славије Исторнско место у Ма-

,'iOj Азијп. 5, Спавање Оружани

оЈЖОб Чврст срган Халстени

елемвнат Лигчна заменица. в.

Глаиии град Једне еаропске државе

Стрмима члан (италиј.) о.

ТBЦ (отарословенски). 7. Жена Сте-

вама Нвмаље река у Аустрији

нм« наше филмске глумице а-

кО!Рд. тоналитет (лат.). в. Врста

папагаја гослодар (гур.) река

у игалмји доњи д«о суда у.

jrec. 9. Ешпатско божанство ди_

eajfac морске површиНе в.рста за.

чииа мали тганил.он ономаго-

ntja крава. 10. Варош у Фра-нцј'.

ског) рогозима варош у И.раку

шадустраиска област у НемачкоЈ.

fl. Брагг Авел.ов (мит.) развија.

ње по ДЈГЖИIНИ у архитектури О-

бразина (миож ) име лица н>его-

игеиот дела. ХЈ. Прост број група

гонова речно острво.

УСПРАВНО; 1. Дванаести део ши.

лиига табак. 2. Француски импре,

еиомиста угашени вулкан у Јер.

менијм. 3. Показна заменица

име наше балеттке уметнице тра.

гедија од Шекспира. 4. Предлог

мрк Уовик неогрпл»ен.а аждаја

одречиа речица. 5. Крх име

фраицуског вајара. 6, Повез река

у АзиЈи. 7. Адмиалгстратмдно опе.

ративно руководство (скр.) py.

цолфов број папатај. 8, Умепгост

(франц.) средство за боЈеље кОсе

дотшс. 9. ПОказка заменица

патос нашсг вајара

гтоказна замемгца. 10. Река у Ази-

Ји Центар ротације Изцршкм

пародни .одбор (скр ) иницида.ти

нашег сликара. 11. Чзјсовкик и.ме

познатог италијаиског певача

чекиЛ. 12. Острво на Јадрану но-

та конусјш ход. 13. п<жазна за.

метвЈца спортска реквизита. 14.

Закон име француског кнлжев.

нкка. 19 вук (франц.) прилог за

време коцуска оцрема врста

иесекта члан женскОг рода

(франц.). 16. Лука у Палестини

затсн посуда. 17. Новост г>би-

ЈЛlште у средњ?м веку. 18. Изра.

штај на глави петла невреме аз

мору.

*
1

(

Решење из прошлог броја

Од Iдо II Нкколо паганкни, i •

Ернанго (Вслф Ферари), 2. Жил i

(Масне), 3, П(ол) Дика, 4. (Алексан.

да,р) Вородин, 5. Клод (Дебиси), в. ;
(Ђовани Батиста) Виоти, 7. Ф(ранц) 1

Супе, 8. Едуард (Лало), 9. Хуго 1

(Волф), 10. Орландо (ди ласо), 11.

Веткан (Д Енди), 12. (Артур) сули.

вен, 13 (Георг Фридрпх) Хендл, 14. '

луиђи (Бокерини). с

ПРОПОЗИЦИЈЕ ЗА

СПОРТСКО

ПРВЕНСТВО

Београдског универзитета и великих школа
Одбор за фидачко взстгитаље студената Београдског уни- \

s верзитета, великтгх школа и академија расписује спортско пр- \
Ш венсвзо за 1952 годину у футбалу, кошарц-и, одбојци, рукомету ј
Š и атлетици. |

Иа п.рвенству имају право учешћа сви редовтгн студеити |
Ш чланови Савеза студената Југославије, који нису чланови дрУ- ј
S штава савезних лига (игзузев атлетичара н рукомегаша).

Победничка екипа носи назнв првака за 1952 годипу у \
Ц дотичној дисциплтга.

Оргаlгизац»|ЈУ и снровођење спортског првенства взвешће ј

Ц Одбср за физнчко васпитање београдских студената.

Првенства ће (сем у атлетици) почети 20 марта 1952 го- |
Ш дине, до ког су рока факултетски одбори дуисни да подиесу =
Ш пријаве својих ежипа. |

Утакмице се не могу предазати без борбе. Недолазак на \
s такмичење повлачи дисквалификацију екипе.

Такмичар који у току пгре буде искљУчен, аутоматски \

Ц је и суошендсла« до одлуке Тахигичарске комисије.

Делегате за сваку утакиицу одређује Одбор за физичко \
Ш васнита!н.е београдских студената.

Распоред одитравања утакмица, после пзвлачења, биђе =
= објављен.

ј вФчтиле

š Такмичење ће се одвиоати по

Ц једноструком бод систему; пара.

Ш лелноса одвијањем уннверзитет.

Ц скот првенства, срганизоваће се

= и уиутар.факултетско првенство

g у футбалу.

= У изборвом такмичен»у уче.

Ш стврваће групв, годиме или от.

Ц сеци (према структури самих

Ц факултета). Сваки сгранак мо.

Ц же учествовати на финалном

= такмичешу са Ј|едиом нли две

Ц изабране вкипе.

= Првеногво ће се одвиоаги у

Ш ДУ ХУ пропозициј а Футбалског

= савеза Јутославиде.

I ШШЊ.ШМ
Ш Таlкмичење у коша|рци одвиЈа.

=
ће се у конкуренцмјм мушких и

Г женских вкипа.

= Унивврзитетско та|Кмичен»е ће

Ц се одржати у дае трупе по је-

Ш дмосгруком бод оистему.

= Првак Универзитета, велнких

Ш шкоота и академија добиће се

= турнирloком бррбом, где he уче-

Ц стговбти по две првоплаоиране

= екипе из обе групе.

= Унутарфакултетско првенство

Ш почин»е 20 марта 1952 године, док

š he првенство Укиверзитета, ве.

Ш лиисих школа и академиј а поче.

| ти 1 априота 1952 годиие.

Ш Факултет може Сити заступ.

Ц љен са једном мушком и Јвдном

Ш женском екипом.

I IPVKOMETI
=

Такмичење се одиграва по ду.

Ц плом sод сисгему, а бодовање се

Ц врши на оовову правиота Руко.

Ш метног савеза Југославије.

= Редослед првенства одређуЈе

Ц број бодова, а у случаЈу истог

š број а бодова бољи количник по.

Ш стпгнутих и примљених голова

тиииици |
Првеиство универзитета, вели. =

ких школа и академија одржаће Ц

се у дза дела; тшједииачно у_ g

иутарфакултетско првенство и =

међуфакултетско екипно и по. д|
једивачно првеиство.

Унутарфакултетско првенствс р
одржаће се од 15 до 30 апри- Ш

па а внигшо од 10 до 15 маја. =

Такмичење ће се o|двотјати у Ш

следећим д,исциплина,ма; Ц

другови: 100 м., 110 м. препоне, =

200 M., 400 М., 1500 м., 5000 М.. =

скок у даљ, у вис, троскок, окок Ц
са мотком, бацаше кугле, диска,

Ш

копља и бомбе штафета 4 пута s

100 м. Ц

другарице; 60 м., 100 м., 80 м. Ш

препоне, 800 м-, скок у вис, у
Ш

даљ, бадаше кугле, копља и ди- Ш

ска, штафета 4 пута 100 м.

После завршеног унутарфакул. Ш

тетског првенства сваки факул- Ш

тет за међуфакултетско првеи. Ц

ство пријавиће по два првопла- Ц
сирана такмичара из сваке ди. s

спиплине. ==

Првенство ће се бодовати ва Ш

начин који одреди Такмхтчарска Ш

комисија а који ће бити допу- Ш

шен са проггозициј ама Атлетског
*

савеза Југосла !виlје.

■оавожи |
Такмичење се одржава по Је- =

дноструком бод систему. у две Ш

категорије: категорија другова S

и катсгорија другарица. Утакмм. =

ца за првенство факултета и.

гра се у два победкичка сета. з=

Уколико се сет не заврши зч

двздесет минута, победник Је Ш

она екипа која има већи броЈ Ш

бодова. Утакмица за првенство *

Универзитета, великих школа и
Ш

академиј а игра се у три по. Ш

бедничка сета. Ц

Са такмичеља у агглетици

баlца№€ кугле

Са једног од кфогобрзјннх |

Такмичења у одбојци

КРАТКЕ СПОРТСКЕ ВЕСТИ

ДВЕ НЕРЕШЕНЕ УТАКМИДЕ хничар” је у сусрегу са ..Мшхутии. сем првих 15 минута игре, бпла те-

“СКОПСКОГ ..СТУДЕНТА”. Фут- Цвм” забелелшо победу од 2:1. ренски гаадмоћнвда, ипак је irperp.

бглеки иутуб Скопског универзите. ПРВИ ПОРАЗ ,-МЕДИЦИНАРА”. пела пораз. Једиви гол постигао je

та „Студеlнт”, у такмичетвима Скоп. После победе иад „Раковицом” БруЈић из слободног Ударца. При-

ског потсавеза, забележио је у две 1;°. „Медицииар” је у недељу из-
суствовало је око 500 гледалаца.

досадашље утакмице два нерешена
ГЈбио од земунске „Будућности”

идуће недеље )tMwf4MMap„ пгрв
резултата: са (Гости. Игра je била фср, али се доста

вар) l:i и „Слотом” (Скопље) 1:1. тешко одвијала по блатњавом те.
са ”

Младим ттролетером” на игра.

т реагу. Ma да је екипа „Меднцинара” лишту „Балкана” у 10 часо»а.

ВИСОКА ПОБЕДА „БОСНЕ”.

„Воша”, екипа футбалера Сарајев.

скот у првом сусрету

првенства Сарајева победила Је ви.

соко „Игмана” 4:1,

�

„МЛАДОСТ” ТРЕЋА У ЗАГРЕ-

БАЧКОМ ПОТСАВЕЗУ. Са 4 бо.

да из три сусрета („Трешљевка” 2:2.

„Борац” 2:2 и „Месарски” 5:4), фут.

балскз екипа загребачких студена.

та. налази се на табели као трећа

ггосле „Металца” и „текстилца”.

*

ПОБЕДА ФУТБАЛЕРА „ТЕХНИ

ЧАРА”. Такмичећи се у првен-

ству Београда други разред, „тс.

СТОНИ ТЕНИС

ПРВЕНСТВО НА ПРАВНОМ

ФАКУЛТЕТУ

Ових дана на Правном факулте-

ту одржано је отворено поједишач-

uo првевство у стоном тештсу. На

првенству је учествовалр 30 такми-

чара са свих година. су

били подељени у групе, где

су носиоци бшш нгТбољи играчи,

али су се од ових само лвоЈица

пласирали за даља такмичен,а. За

сЈ)инало су се плаоирали: Габрић и

Мучи (без Сорбе), Берложа«, Пав.

повић Веселиновић и МихајлОвић.

„ВЕТЕРИНАР” _ ..ВОЖДОВАЧКИ’*

8:2

У прошлом колу, одржаном у ue.

дељу, стонотетшсери „Ветеринара”

за&ележили су још једну значаЈиу

победу кад екипом ..Вождовачког”

8:2. НајсигурмиЈОм итром истакао

се бивши гтрвак Београда Бора

Станковић, играч „ВетерЈшара”. Ве-

теринар ,1е наступио у поставл*

Статсовић, Молдован, Берложзн. . -

Имајс Саввз студвната на Бгоградском универзитету и велпкнм школама, Уређује р«д?.кциони колтијум врши пужност главшг уредника Ацо Штдка, Уредништво и администрацн-

ја Бвогрцд, Балканска Цl\l та дефоа 33-464, чековни рачун 1031-903213. Тромесечна претпла га 60 дин, Штампа ,>Глас” Moiue Дијаде 8. Листа иалаан средом, цена 5дин.

НАРОДНИ СТУДЕНТ БРОЈ |
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